

Szabadkai Újság

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik ünnep- és vasárnap kivételével, minden nap délelőtt.
Előfizetési díj helyben és vidékre negyedévre 9 korona.

Felelős szerkesztő:
Pusztai Béla.
Főmunkatárs: Sztipich Lázár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).
Telefonszámok:
Szerkesztőség 609. Nyomda 11.

Kiürítették Észak-Franciaországot.

Páris, április 4. Észak-Franciaország kiürítését befejezték. Amiensben a prefektúra épülete a német bombáktól elpusztult. Clemenceau megtiltotta, hogy autón bárki is elhagyja Párist.

Elpusztult egy gyarmati lovasdandár.

Berlin, április 4. (Wolff-ügynökség.) Az angolok egy sandai (gyarmati) lovasdandárt küldtek legutóbb a németek ellen. A dandár csaknem az utolsó szálig elpusztult.

Bolgár megbizottak Marghilománál.

Bukarest, április 4. Toszilov és Toncsev bolgár megbizottak megjelentek Marghilománál és megsürgették a hadifoglyok és a gazdasági egyezmények végrehajtására vonatkozó végrehajtások keresztülvitelét.

A francia, olasz és szerb követek Moszkvában.

Moszkva, április 4. (Hivatalos.) A pétervári francia, olasz és szerb követek Finnországból Moszkvába érkeztek. Kijelentették, hogy nem szándékoznak elhagyni Oroszországot.

Reimsből menekül a községtanács.

Páris, április 4. Reims községtanácsa elhatározta, hogy Párisba teszi át székhelyét.

A csehek követelik a külügyi albizottság összehívását.

Bécs, április 4. A csehek levelet intéztek Bärenreiter elnökhöz, amelyben követelik, hogy az osztrák külügyi albizottságot sürgősen hívják össze Czernin tegnapi előtti beszéde miatt.

Német csapatok Finnországban.

Berlin, április 4. Az admirális jelenté: Tengerészeti haderőink ma reggel jég- és aknamezőn áthaladva partra tették Hangóban a Finnországnak szánt segítőcsapatokat.

Az Unió hadügyi államtitkárja Rómában.

Róma, április 4. Baker amerikai hadügyi államtitkár Rómába érkezett. Onnan a főhadiszállásra megy.

A franciák a semlegeseket is behívják.

Bécs, április 4. A Berner Tagblatt párisi távirata szerint a nagy offenzíva miatt a kormány a polgári szolgálati kötelezettséget a semlegesekre is ki fogja terjeszteni, mert így akarja elérni a mezőgazdasági termékek szaporítását. A szolgálati kötelezettség a 15—60 éves férfiakra fog kiterjedni, akiket katonailag szerveznek meg, de polgári ruhában fognak maradni.

Windisgrätz miniszter a német főhadiszálláson.

Budapest, április 4. A Magyar Tudósító jelenti: Windisgrätz herceg közlelmzési miniszter a napokban a német nagy főhadiszállásra utazik.

Az Unió leszállította az antant hadisegélyét.

Bécs, április 4. Hágából táviratozzák: A Telegraaf newyorki értesülése szerint az Egyesült Államok kormánya a szövetségeseknek havonta nyújtott hadielőleg összegét 500 millió dollárról körülbelül 350 millió dollárra szállította le. Ezt a pénzt a szövetségesek kizárólag arra használják fel, hogy az Egyesült Államokban hadianyagot vásároljanak; a hajóterhiány miatt az áruk összerolódhatnak s a hatóságok nem hajlandók ezt a felhalmozódást megengedni, illetve fokozni azzal, hogy vásárlás céljára előleget adnak.

Hazajönnek a hadifoglyaink Ukrajnából.

Bécs, április 4. A hadügyminisztérium közli, hogy a március 17-én képviselői Kievbe utaztak, hogy az ukrán kormány illetékes szerveivel megegyezést létesítsenek a hadifoglyok hazaszállításának megindítása ügyében.

A kiküldötteknek Nagyoroszországba való kiküldetését ugyanebben az ügyben már előkészítik és a lehetőség szerint mielőbb végrehajtják.

Calais és környéke nagy veszedelemben.

Bécs, április 4. A Basler Anzeiger azt írja, hogy a német csapatoknak az angolokkal szemben elért nagy sikerei folytán Arras elszigetelése egyre tökéletesebb lesz. A németek most 55 kilométernyire vannak Abkévilletől és így a Somme-torkolattól is. Calais környéke tehát nagy veszedelemben forog.

A francia és angol támadást visszaverték.

Budapest, április 4. (Hivatalos jelentés.) Az Etschvölgyben olasz felderítő csapatokat visszavertünk. A vezérkar főnöke.

Berlin, április 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harc: Lens mellett és ettől délre időről-időre heves tüzharc volt. A harcvonalon a nap folyamán a harci tevékenység tüzéségi harcra és felderítő ütközetekre szorított. Angol századoknak Ayette ellen intézett éjjeli előretörését ellentámadásban visszavertük, nagy erővel támadott az este Marcelcave és a Lucepatak között, súlyos veszteségei mellett visszavetettük. Rajtaütéssel elfoglaltuk a Morueiltől nyugatra emelkedő magaslatokat. Laont francia tüzéség tovább pusztítja. Verdun előtt és a Vogesek középső szakaszán ujjáledt a tüzéségi tevékenység. Hirzbachtól délnyugalra egy sikeres előretörés alkalmával foglyokat ejtettünk.

Richthofen lovassági százados hetvenötödik légi győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.

Ludendorff.

Mozgalom a párbaj ellen.

A demokrata körök tagjai nem párbajozhatnak.

Szabadka, április 4.

(Saját tudósítónktól.) Az országos demokrata kör egyik év eleji ülésén azt a határozatot hozta, hogy a kör tagjai nem párbajozhatnak. Ezt a határozatot megküldték a vidéki demokrata köröknek is, hogy a párbaj ellen a legszélesebb körben mozgalmat indítsanak.

Első volt a kaposvári demokrata kör, amely a magáévá tette az ügyet. Ez a kör még az alapszabályait is megváltoztatta és pedig ekkép:

„A polgári becsület a párbajozástól független. A párbaj mint a feudális intézmények maradványa ellenkezik a demokrácia elveivel. Ezért a demokrata kör tagjainak tilos egymást párbajra kihívni; tilos becsületbeli ügyekben a „lovagiaság” szabályai szerint eljárni. A demokrata kör megköveteli minden tagjától, hogy becsületügyekben a független bírósághoz, vagy az alapszabályokban megnevezett békebíró-sághoz forduljon.

Azt a körtagot, aki e rendelkezés ellenére tagtársával szemben lovagias elégtételhez fordul, vagy valamely tagtársát azért,

mert az akár körön kívül álló egyénnel szemben párbajra való kihívást nem fogadott el, becsületében megtámadja, vagy azért a tényeért gyalázza, indokolt panasz esetén köteles a választmány a kör kebeléből kizárni.”

Ideiktattuk ezeket, hogy a szabadkai párbajhősök okuljanak belőle. — Csak a közelmúltban folyt le Szabadkán egy párbaj és akkor pro és kontra vitatkoztak afölött, hogy szabad-e párbajozni vagy sem? A nyilvánosság előtt lefolyt vita döntő eredményt nem hozott, mert a párbajhősök felfogásukból nem voltak hajlandók egy jótányit sem engedni. Ezeknek és hasonló embertársaiknak okulására tanácsos lenne Szabadkán is mozgalmat indítani a párbaj ellen és ha majd azt látják ezek az urak, hogy provokálásukra senki sem reagál, vagy legalább is nem olyképp, hogy odaáll a pisztolyuk csöve elé, akkor ők is kénytelenek lesznek lemondani arról a dicsőségről, hogy a jelenkor bennük lássa a régi lovagkor reánk maradt tipikus maradványait.

Utazási epizód a Szabadka-bródi gyorsvonaton.

— Helytartók a fülkékben. —

Szabadka, április 4.

(Saját tudósítónktól.) A szabadkai vasúti vonalokon utazni egyike a legfáradtságosabb vállalkozásoknak. Ha Szabadkáról akar utazni az ember, alig tud a vonatra feljutni, mert még a lépcsőkön is utasok állanak. És ha Szabadkára akar jutni, boldog, ha órák hosszat tartó állás után jut olyan helyzetbe, hogy pihenhessen.

Különösen a budapesti gyorsvonaton vannak mizerábilis állapotok. A gyorsvonat délután fél három órákor indul Budapestről. Az utasok legnagyobb része legalább Szabadkáig vagy egészen Eszékig utazik és így valamenynyien azon vannak, hogy minden áron ülőhelyhez jussanak.

A Szabadkai Ujság munkatársa tegnap átélte ennek az utazásnak a borzalmaikat és olyan esetet fedezett fel, amely a jelenlegi állapotokat ezen a vonalon lehetetlen teszi.

Az esetről a következőket mondotta: Az utasok a gyorsvonat elindulása előtt már egy-két órával kisértnek a keleti pályaudvarra és beszállnak. Ugy tettem én is. Hosszu keresés után végre egy elsőosztályú fülkében találtam egy üres ülőhelyet, — melyet elfoglaltam.

A fülkében még három ur és két hölgy ült. Az egyik hölgy külseje elárulta, hogy nem igen szokott elsőosztályban utazni, a mit viselkedése meg is erősített. Azonnal beszédbe elegyedett, táskájából kivette jegyét, mely második osztályú volt, mire egyik ur figyelmeztette, hogy nem jó fülkébe szállt.

„Tudom, hogy elsőosztályban ülök, nem baj, ugy sem én utazom, hanem a gazdám, az a Danubius gyár igazgatója. Igaz-

gató ur, hát fizessen rá. Engem csak előre küldött, hogy foglaljam el a helyet, mert neki sok a dolga. Aztán jön egy perronjeggyel, mellyel én majd visszamegyek.”

A többi utas elmosolyodott az új találmányon, a „helytartó” intézményen, mely úgy látszik „igazgatói” körökben már nem szokatlan.

Az idő mult, új meg új utasok jöttek, megteltek a kocsik folyosói is. Az igazgató még nem jött. A helytartó cseléd kezdett nyugtalanodni, felállt, az ablakból kinézett, kiment a folyosóra, visszajött, ismét kiment nézni nem jön-e még a gazdája.

E pillanatban bejön a fülkébe egy hosszú kabátos, sapkás férfi és gyorsan leül az üres helyre. Sárga jegyét úgy tartja, hogy mindenki lássa, ugylátszik érzi, hogy külseje után őt sem tartják elsőosztályú utasnak. Alig helyezkedik el, nagy zajjal tör magának utat a folyosón szorongó utasok és podgyászok között az előbb itt volt cseléd, utána jön gazdája, az igazgató.

Nagy meglepetéssel látja a cseléd helyét elfoglalva és kategorikusan felszólítja előbbi helyén ülő férfit, hogy adja át az általa már lefoglalt helyet. Ez persze nem mozdul. A helytartó cseléd fenyegetőzni, lármázni kezd, mire a többi utasok egyike is beleavatkozik, biztatja a férfit, csak maradjon, hisz a cselédnek nincs is I. oszt. jegye. Az igazgató ur ezt tudva, csöndesen áll a folyosón, mintha nem is érdekelné az ügy. A cseléd a kalauzt hívja, de ez sem tud segíteni, végre szitkozódva távozik a felsült „helytartó”.

Időközben elmúlt negyed há-

rom. Most megint a hosszukabátos kezd nyugtalanul az ablakból kinézni:

„No, ha nem jön az igazgató, még engem elvisz a vonat.”

Hát nem utazik?

„Persze hogy nem, én X. igazgató szolgálja vagyok, előre küldött, hogy helyet biztosítsak neki. Dályára utazik.”

A fülke többi utasai egymásra néznek és nevetnek. Az indulás előtti utolsó percben megjelenik az igazgató, de nem tud magá-

nak utat törni a tulzsufolt folyósón. Végre életveszélyes birkózással mégis bejut. A vonat már indulóban van, a másik „helytartó” sietve kiugrik a kocsiból, hogy akarata ellenére ne vigye el a vonat. Ezt a pillanatot pedig felhasználta egy a folyósón álló, a fent leírt jelenetnek egyik szem és fültanuja, gyorsan elfoglalja a helyet a másik igazgató elől. A „helytartó” intézmény tehát másodszer sem vált be.

Szabadkai huszártőhadnagy szabadulása román hadifogságból.

— Szabad utat adtak a románok. —

Szabadka, április 4.

(Saját tudósítónktól.) Néhány nap óta Szabadkán tartózkodik egy megnyerő megjelenésű, határozott fellépésű főhadnagy. Mindenki kíváncsian néz rá és találgatják honnan jött, hogy hívják, mert egész lénye elárulja, hogy minden megjelenésessége dacára is idegen neki a szabadkai környezet.

A „Szabadkai Ujság”-nak alkalma volt találkozni a főhadnaggal, akit Losoncynak hívnak és a szabadkai négyes honvédszár ezredhez tartozik. Az erdélyi harcok során a határon a

románok elleni küzdelemben hadifogságba került. Mint hadifoglyot több tisztársával együtt Románia északkeleti részébe vitték, ahol a szabadulásáig tartózkodott.

Mikor a románok a központi hatalmakkal megkezdtek a béketárgyalásokat és már biztos volt, hogy békére fognak vezetni, a román kormány a hadifogly tiszteknek megengedte, hogy haza mehessenek. Ilyen engedéllyel jött haza Losonczy főhadnagy is. Azonnal jelentkezett az ezrednél és a rendelkezésére bocsátotta a szolgálatait.

Botrányok a kolozsvári rendőrségen.

— Büntügyi eljárás a város főkapitánya ellen. —

Szabadka, április 4.

Az „Uj Hírek” a következő szenzációs tudósítást közli: A kolozsvári rendőrségnek érdekes szenzációja van: Papp József dr. főispán hirtelen szabadságot adott Hadady Endre dr. főkapitányt és Csom Zsigmond rendőrkapitányt, a büntügyi osztály vezetőjét. A szabadságolás érthető izgalmat keltett a rendőrségen, ahol mindenkit váratlanul ért az esemény, amelynek a hátterében egy büntügyi eljárás megindítása áll. A főkapitány ellen ugyanis a főispán utasítására vizsgálatot indítottak és amíg a nyomozást be nem fejezik, Hadady Endre dr. nem is térhet vissza állásába. A vizsgálatot a minap indította meg a kolozsvári királyi ügyészség.

Mi történt a katonaszabadtársaknál?

Emlékeztet még az olvasók előtt Féder Ottó kolozsvári városi tanácsnoknak a letartóztatása. Féder ellen, aki katonai előadó volt a városi tanácsban, katonaszabadtársak miatt indított eljárást az ügyészség, közel másfél évvel ezelőtt.

Ebből az ügyből kifolyólag több kolozsmegyei gazdag marhakereskedőt is kihallgattak, de a kolozsvári rendőrség, amely a határrendőrséggel együtt folytatta a nyomozást, ellenük nem indította meg a vizsgálatot. Körülbelül három hónappal ezelőtt feltűnt Juhász István hadbírószázadosnak, hogy ezek ellen a marhakereskedők ellen a kolozsvári rendőrség elmulasztotta megindítani a nyomozást. Kérdést intézett tehát Csoma Zsigmond rendőrkapitányhoz, a büntügyi osztály vezetőjéhez, mi volt ennek az oka?

Csoma kapitány a következőket válaszolta:

— Én azon az állásponton voltam, hogy illetők ellen meg kell indítani a nyomozást, mert sok gyanus körülmény szökött ellenük, de Hadady főkapitány nem engedte meg.

Juhász hadbírószázados azonnal intézkedett, hogy a marhakereskedők ellen a határrendőrség indítsa meg a nyomozást, ugyanekkor pedig büntügyi eljárást tetéttetett folyamatba Hadady Endre főkapitány ellen bűnpártolás miatt. Midőn a főispán tudomást szerzett a történetről, rögtön szabadságot adott a főkapitányt, természetesen a büntügyi eljárás befejeztéig.

Néhány nappal később névtelen feljelentés érkezett az ügyészségre Csoma Zsigmond rendőrkapitány ellen, akit a nyomozások körül elkövetett állítólagos bűnök terhelnek. Az ügyészség Csoma ellen is megindította az eljárást, de nem hiszik, hogy eredménye lenne a vizsgálatnak. A főispán azonban őt is szabadságot adott a vizsgálat idejére.

Háboru a rendőrségen.

Régóta dúló harc okozta ennek a botránynak a kipattanását. A kolozsvári rendőrtisztviselők közt ugyanis évek hosszú sora óta állandó surlódások vannak, melyek két pártra szakították a tisztviselői kart: egy Hadady-pártra és egy Csoma-pártra. A főkapitány pártjának Grucza Lipót titkár állott az élén. — A Csoma ellen tett névtelen feljelentésnek is állítólag ő a szerzője, mert őt tartják minden Csoma elleni akció mozgatójának. A főkapitány és a büntügyi osztály vezetője között egyéb-

ként titkos kezek állandóan szították az ellenségeskedést.

A városban egyébként rendkívül sajnálják Hadadyt is, Csomát is. Mind a kettő szegény ember és közszeretnek örvendett. Hadady tizennégy éve áll a kolozsvári rendőrség szolgálatában és vagyontalanságának legfőbb bizonyítékaként azt emlegetik, hogy két leánya tanítónő. Csomáról azt hiszik, hogy lel-

kellen bosszu áldozata.

Nem ez az első ilyen botrány a kolozsvári rendőrségen. Néhány évvel ezelőtt elüldöztek már egy másik rendőrkapitányt, dr. Marinka Lajost, akiről ellenségei azt hitték, hogy főkapitány szeretne lenni. Papp József főispán most föikérte Marinkát, hogy ideiglenesen vegye át a rendőrség vezetését, de Marinka nem vállalta a megbízást.

Palicson már nincs kiadó lakás.

— Tilítakozni kell a lefoglalás ellen. — A hadigazdagok kiszorítják az üdülésre szorultakat. —

Szabadka, április 4.

(Saját tudósítónktól.) Alig választ el négy hét Palics hivatalos megnyitásától és máris olyan állapotok vannak a lakásokat illetően, amelyek szóvátétele igazán közérdekű. Nem egyszer mutatott rá arra a „Szabadkai Ujság”, hogy milyen rettenetes lakbérzsora folyik Palicson, hogy egy két szobás lakásért alig pár hónapra 1200—1500 koronát kérnek.

Ehhez most még az járul hozzá, hogy a hadinábobok máris úgy megrohanták, hogy a szállodák és a villák ugyszólván teljesen le vannak foglalva. Azok, akik a nyári hónapokat tényleg arra akarják felhasználni, hogy üdüljenek, betegségüket gyógyítsák, most már még a legmagasabb áron se jutnak lakáshoz.

A Szabadkai Ujság munkatársának alkalmá volt beszélgetni erre vonatkozólag egy nyugalmazott főtitkárrel, aki állandóan Palicson lakik. A főtitkárrel a következőket mondta:

— Már a múlt hónapban csak

egy özlöttek az emberek Palicsra, hogy a nyári hónapokra lakást béreljenek. Igen sokan hozzám is fordultak információ végett. Mindegyikükénél csak az volt a fontos, hogy lakást kapjon — az ára nem volt fontos.

Az érdeklődők legnagyobb része hadigazdag és most túlteng benne az az érzés, hogy nagyon sok a felesleges pénze. Ennek folytán most már valamire való lakást nem lehet kapni, mert azok, akiknek e háború nem hozott vagyont és akik igazán üdülésre szorultak, nem mehetnek Palicsra lakni.

Ezeket mondotta a főtitkárrel. Tényleg csak rosszul lehet azt, hogy már most, az idény kezdete előtt egy hónappal nem lehet lakást találni. Az volna a leghelyesebb, hogy legalább a szállodákban ne lehetne április közepe előtt, szobát bérelni. Ez a rendszer módot nyújtana azoknak a nyaraláshoz — ha drágán is — akik rászorultak és most kiszorultak Palicsról.

Nősülni akar a muszka.

— Orosz-bunyevác szerelem. —

Szabadka, április 4.

(Saját tudósítónktól.) Az orosz béke már-már feledésbe megy, a román béke sem képezi már az érdeklődés tárgyát, a figyelem most a nyugati fronté, ahonnan lélekzetfojtva lessük az eredményeket, amelyek talán-talán mehozják ennek a sanyargatott emberiségnek az általános békét.

Talán a legtűrelmetlenebbül várják ennek bekövetkezését a hadifoglyok. A miéink épügy, mint az oroszok, szerbek, olaszok, románok.

Négy és fél év nagy idő és ezalatt nagy pangás állott be a házasságok statisztikájában. A hadifoglyok nem nősülhettek, legfeljebb helyettesítés útján, de kinek van kedve helyettesre bizni a — menyasszonyát?

Az orosz foglyok a hosszú házassági pauza miatt már nagyon türelmetlenek. Most már megvan a béke, mondják, nem ellensé-

gek többé, tehát engedjék meg nekik, hogy meg is nősülhessenek.

A napokban két muszka állított be a Szabadkai Ujság szerkesztőségébe és eladta, hogy ők szerelmek és megakarnak nősülni. Két bunyevác leány a szerelmük tárgya, akiket elvenni óhajtanak. Vissza nem mennek hazájukba, hanem itt telepednek meg Szabadkán és földmíveléssel fognak foglalkozni.

Érdeklődünk az anyakönyvi hivatalban, hogy lehetséges-e a hadifoglyok nősülése és ott azt a választ kaptuk, hogy nem. Ezt ugyan tudtuk, de a muszkák nem akarták elhinni, hogy mikor az oroszokkal meg van a béke, ők még mindig mint a mi ellenségünk szerepeljenek itt. Az anyakönyvvezetőtől kapott választ nagy busan tudomásul vették és azzal távoztak, vajha az általános béke mielőbb bekövetkeznék, hogy elvehetnék kiszemelt szép bunyevác leányzóikat — feleségül.

ezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben tanusított vitéz és bátor magatartása elismerésül, újlagos legfelső dicséző elismerése másodszor is tudtul adassék.

Halálozás. Németh Simon ny. máv. tisztviselő a szabadkai Lombard R. T. pénztárnoka kedden este meghalt. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

A szabadkai Munkás Otthon hangversenye. A Munkás Otthonnak a péntek esti hangversenye iránt, amelyet a Korzó Moziban fognak tartani, igen nagy az érdeklődés úgy, hogy biztos anyagi és erkölcsi sikere lesz.

A legfiatalabb népfelkelők sorozása. A legfiatalabb 1894—1899 évfolyambeli népfelkelőket Szabadkán a következő napokon sorozzák: Április 25-én az 1899. születésűek 1—160-ig 26-án 1899 évbeliek 161. sorszámtól végig, 1898. évbeliek 1—120-ig. 27-én az 1898. évbeliek 121-től végig, 1897. évbeliek 1. sorszámtól végig, az 1896. évbeliek 1-től végig. Április 29-én 1895. évbeliek 1-től végig, 1894. évbeliek 1-től végig, a Szabadkán tartózkodó idegen 1899. évbeliek 1-től végig. Április 30-án a Szabadkán tartózkodó idegenek az 1898., 97., 96., 95., 94. évbeliek valamennyien.

Mezőgazdasági szabadság egész éven át. A honvédelmi miniszter ma rendeletileg értesítette Szabadkát, hogy ezentúl egész éven át lehet kérni mezőgazdasági szabadságot. A kérelmet szóval kell előadni a pöf-testeknél, amelyek a szükséges adatok megvizsgálásán adják meg a szabadságot. Irásbeli kérelmeket nem fogadják figyelembe.

Csődmegszüntetés. A szabadkai kir. törvényszék mint csődbíróság vagyombukott Bukovits testvérek ellen a csődöt, csődvagyon hiányában megszüntette.

Rejtélyes eset Királyhalmon. Királyhalmon hétfőn délelőtt véreben fekve, meghalva találták Hegedűs József odaváló földmivest. Az emberről annyit tudnak, hogy hétfőn reggel felvirágozva, jó kedvvel végig járta a királyhalomi családok házakát és úgy az asszonyokat mint a leányokat megöntözte. Azután úgy tizenegy óra felé leült két szabadságos katonával borozgatni. A borozgatás nem tartott sokáig, mire a két katona eltávozott. Dél lehetett már, mikor egyszerre nagy lármá keletkezett az ivóban, sikítás, ordítás hallatszott és azután hirtelen csend lett. Egy királyhalomi gazda csupa kíváncsiságból benyitott a szobába, hogy körülnézzen ott és megrémülve konstátálta, hogy Hegedűs, aki véreben feküdt a padlón, meg van halva. A szobában másvalaki nem volt. Azt hiszik, hogy Hegedűs öngyilkos lett, ennek elientmond azonban az a lármá, amely az ivóból kihallatszott. A rejtélyes esetet bejelentették a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

60 métermázsa szappan érkezett. A szabadkai közlelmzési hivatal 60 métermázsa szap-

pant kapott, amelyet csütörtökön délután 4 órakor oszt ki a kereskedők között.

Bérekocsis szemtelenség. Tegnap délután történt ez az eset, mely tüen megvilágítja a szabadkai bérekocsisok arogáns viselkedését. A Szegedről kiinduló vonattal érkezett ide egy rokkant katona, akinek elég fáradságába került a vonattól a pályaudvar elé kivánszorogni. Neki támaszkodott a park korlátjának s körülbelül egy félórát várakozott, amikor végre feltűnt egy bérekocsis. — Mankós hőstünk sietett (már amennyire tudott) lefoglalni a kocsit s két kicsiny csomagjával elhelyezkedett abban. A kocsis, amikor meghallotta, hogy a IV. körbe kell vinnie, azzal az indokkal, hogy az messze van, egyszerűen letessékeltte. A hős katona szerencséjére egy uriember is beleavatkozott a dologba és nagyon helyesen, arra kényszerítette a kocsist, hogy azonnal induljon és vigye a katonát a mondott címre. Ime a szabadkai bérekocsisok! Siessen a hatóság ezeket a mindjobban komiszkodó embereket szigorú eljárással megfékezni, mert viselkedésük türelmetlenné válik.

Lopás. Az éjjel ismeretlen tettesek Nagy Ferenc Fodor-utcai lakos építész kárára nagyobb értékű fehérneműt elloptak. A tolvajok a kerítésen által az udvarba jutottak s ott szállítás céljából kiterített fehérneműek nagy részét magukkal vitték. Nagy építész ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett a rendőrségen.

SZÍNHÁZ.

Az „Oh Teréz” csütörtöki bemutatója iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik közönségünk körében. Az „Oh Teréz” Jean Gilbertnek legújabb nagyhatású és rendkívül mulattató vig operetteje amely a fővárosban nagy sikert aratott, ugyszintén Bécsben és Berlinben — ahol „Das Fraulein von Amt” címén — is zajos hatást keltett és még folyton zsufolt házak előtt adják. A címszerepet Szabadkán Szeben Margit fogja játszani, aki ebben a szerepében énekszámával és táncával bizonyára nagy tetszést fog kelteni. Kétünő szerepet játszik a darabban Révész Ilonka is. A többi főbb szereplők Nádasyné, Rónai, Komlós, Tibor, Kürti és Garai lesznek. A darabot pénteken és szombaton megismétlik.

„Ripp Van Winkle” — ifjúsági előadásul. Szombaton délután olcsó helyárrakkal ifjúsági előadás lesz, mely alkalommal Planquette gyönyörű regényes nagy operettje a „Ripp Van Winkle” kerül színre, melyet csak mostanában újított fel a színtársulat nagy sikerrel. A címszerepet ezen az előadáson is Torma Zsiga játsza és énekl, partnere pedig Holdy Juci lesz. A többi főbb szereplők is a régiiek maradnak.

Gyerekkasszony. Vasárnap este egy régi bájos énekes népszínmű a „Gyerekkasszony” kerül színre a címszerepben Révész Ilonkával. A többi szerepek is mind elsőrendű kezekben vannak.

N APIHIREK

Katonai kitüntetés. A király Gutwein János 86. gyalogezredbeli tart. hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismerésül a katonai érdem-

keresztet a hadiékítményekkel és a kardokkal adományozta.

Újlagos legfelsőbb elismerés. A király elrendelte, hogy Süss István 4. honvédhuzár-

